

UNITING THE GLOBE IN THE FIGHT AGAINST GYNECOLOGIC CANCER

16TH BIENNIAL MEETING OF THE

INTERNATIONAL GYNECOLOGIC

出國報告(類別：參加國際會議)

October 29 - 31, 2016

2016(第16屆)國際婦科腫瘤學雙年會

16th Biennial Meeting of the International Gynecologic Cancer Society (2016)

Earn up to
21 CME
credits

IGCS 2016



International Gynecologic
Cancer Society



服務機關：高雄民總醫院

服務單位：婦女醫學部

職稱：主治醫師/實驗室主任

姓名：蔣安仁

赴派國家及城市：葡萄牙 里斯本

出國期間：105/10/27~105/10/31

報告內容：

國際婦科癌症學會（IGCS）是一個對婦科癌症預防、治療和研究與改善癌症婦女生存品質而努力的非營利性的獨立組織。會議內容除有最新的國際研究及臨床進展，包括癌症預防、手術技巧、化療、放射治療和病理學等多個面向的創新發展，會議還討論婦科癌症護理相關的心理-社會，社會-經濟和性別方面，以及姑息治療和臨終關懷。

目的：

除了解最新的婦女疾病/癌症相關的手術、治療方式等臨床進展新知識，以帶回本部與同仁進行分享及臨床運用；亦針對本部實驗室研究內容與未來方針，吸納最新的國際研究方向，並與與會學者進行交流。

過程：

本人於十月奉准赴葡萄牙里斯本參加二年一度的國際婦科腫瘤學年會，從高雄、香港、杜拜再轉葡萄牙首都里斯本。從機場到住宿旅館並不太遠，大約 25 分車程。這旅館外觀古色古香，看似有百年的歷史，應是古時大戶人家變更為營業的旅店。第二天一早走到開會的會場，距離約 30 分的路程。然葡萄牙多山多丘陵，時而上坡、時而下坡真是累人。



約莫九時許到達會場，因為來的很早，與會的人並不多，報到後趕快查閱這幾天的議程及有趣的議題。

在這幾天會議中，最經典的議題為子宮內膜癌最新的成果，西方研究發現內膜癌基因不穩定、P53、細胞分裂高級低等變數，與病人的治療好與壞(生存分析)有正相關，讓大家觀念為之一新。

在開會中途休息之間，我回想

著剛才的演說者的情懷，我感

覺自然的現象早已在那裡，只不過是努力的、有經驗的、聰明的研究者去發現科學議題的自然現象。也是我們醫學中心有在做研究的醫療人員重大的啟示。

在另一個會場，則大家都討論著近來熱門之細胞免疫 Check point 的治療方向。例如 PD-1/PD-L1 及 CTLA4 等，在動物實驗已獲得成功的結果，而在臨床上已有大規模測試，也有正面的報導，除是這次開會之重要議題，亦是本部實驗室已訂



圖一：與史坦福大學婦癌科主任 Berek 醫師合影



定之研究方向。
在會場上也遇見我在史坦福
大學婦癌科主任 Berek 醫師
(圖一)，亦討論婦科癌症在
美國治療近況。我亦碰到來
自台灣各醫學中心與會的先
輩(圖二)，當然，晚上聚餐
把酒言歡自不在話下。

圖二：與台北榮民總醫院顏明賢主任合影

心得與建議：

在回國回程中，我心中感謝醫院及其管理者同意本人赴外國開會。然我認為自己亦必須認真的、有恆的做研究及發表醫學研究的報告。如此才有可能獲得資源去做研究學問的可能性。